
an der Ratssitzung am 12.03.2024 im Bürgerhaus Schönbrunn 
nahmen, neben dem Bürgermeister auch 10 Gemeinderäte teil, 
2 Räte waren entschuldigt. Weiterhin konnten wir wieder Ron-
ny Hager von der „Freien Presse“ begrüßen, Frau Kern vom In-
genieurbüro Kern sowie zahlreiche interessierte Bürger.
Nach der Feststellung der Beschlussfähigkeit erfolgte der Be-
schluss der Tagesordnung. 
Die Niederschrift  zur letzten Sitzung vom 06.02.2024 wurde 
einsti mmig beschlossen.
Informati onen des Bürgermeisters
• Die Homepage des Kinderhauses „Regenbogen“ wurde über-

arbeitet und ist nun online.
www.kinderhaus-regenbogen.boesenbrunn.de

• Auf der Hauptstraße in Schönbrunn fanden zwei Verkehrs-
messungen statt , einmal für einen Tag und einmal für eine
Woche. Die Auswertung der gesammelten Daten erfolgt
zeitnah zusammen mit der Polizei, so dass dann die weitere
Vorgehensweise besprochen werden kann. Auch der gemein-
deeigene Geschwindigkeitsanzeiger wurde wieder in Schön-
brunn installiert.

• Die Stadt Oelsnitz wird einen eigenen mobilen Blitzer an-
schaff en, sobald dieser zur Verfügung steht, soll er auch in
Schönbrunn eingesetzt werden.

• Die Kreisstraße K 7855 zwischen OA Bobenneukirchen und
der Einmündung zur S 307 Richtung Posseck soll in zwei Bau-
abschnitt en in der Zeit vom 01.07.2024 bis 26.07.2024 saniert
werden. Der erste Abschnitt  betriff t den Bereich Einmündung
S 307 bis OE Burkhardtsgrün, Abschnitt  2 ist das Teilstück vom
Abzweig nach Ott engrün bis OE Bobenneukirchen.

• Bis Anfang April werden in Schönbrunn und Bobenneukir-
chen diverse Schachtdeckel reguliert

• Bis Ende Juli wird im gesamten Gebiet der Verwaltungsge-
meinschaft  die Beschilderung der Bushaltestellen erneuert

• Bei der Entsorgung von Leichtverpackungen nehmen 5 Städte 
und Gemeinden aus dem Vogtlandkreis an einem Modellpro-
jekt zur Umstellung auf die „gelbe Tonne“ teil. Diese würde
dann nur im 4-wöchigen Rhythmus geleert werden. In unse-
rem Gemeindegebiet bleibt die bisherige Regelung aktuell
bestehen.

• Auch 2024 wird wieder eine Haushaltsbefragung zum Mikro-
zensus durchgeführt. Von Januar bis Dezember werden auf
diese Weise rund 20.000 sächsische Haushalte zu ihrer Haus-
halts-, Familien und Erwerbssituati on befragt.

Bürgerfragestunde
• Eine Bürgerin aus Schönbrunn wies auf die Situati on an den

Glassammelcontainern hin. Die herumliegenden Glasscher-
ben sind eine Gefahr für die Kinder, die auf dem nahegelege-
nen Spielplatz spielen. Der Bürgermeister wird sich zu diesem 
Thema mit dem Amt für Abfallwirtschaft  in Verbindung setzen.

• Ein Bürger aus Schönbrunn fragte an, ob eine erneute Ver-
kehrsmessung zu einem Zeitpunkt stattf  inden könne, zu dem
die Straße im gewohnten Maß frequenti ert wird. Jetzt aktuell
wäre der Verkehr noch überschaubar, erfahrungsgemäß wird
er jedoch zur Mitt e des Jahres hin wieder stark zunehmen.

• Eine Bürgerin aus Bösenbrunn fragte an, wann der Schaden

an dem Gullydeckel in Höhe der Bushaltestelle Abzweig Trie-
beler Straße in Bösenbrunn behoben wird. Der Bürgermeis-
ter erklärte, dass sich hierum zeitnah die Mitarbeiter unseres 
Bauhofes kümmern werden.

• Die zahlreich anwesenden Schönbrunner Bürger bekräft igten
ihren Wunsch, dass die Hauptstraße in Schönbrunn bei einer 
etwaigen Änderung der doppelten Straßennamen nicht be-
troff en sein soll.

Anfragen der Gemeinderäte
• Der Gemeinderat Rico Steudel hat einige Fragen zum aktuel-

len Stand bei der Baumaßnahme Ritt ergut Bösenbrunn (Ge-
rüstarbeiten, Bauabnahme, Simsbalken, Fenster im Dachbe-
reich). Der Bürgermeister erklärte, dass diese Punkte im TOP
8 mit Frau Kern geklärt werden können.

• Gemeinderat Rico Steudel stellte auch eine Frage zum Stand
der Planungen für einen neuen Zaun auf dem Friedhof in Bo-
benneukirchen. Der Bürgermeister teilte daraufh in mit, dass
eine solche Maßnahme nur mit Hilfe eines Förderprogram-
mes realisiert werden könnte. Zwischenzeitlich wird der Bau-
hof prüfen, ob Ausbesserungsleistungen inzwischen selbst
vorgenommen werden können.

Beschlüsse und Beratungen
TOP 8
Informati onen zu Ritt ergut Bösenbrunn – Herrenhaus, BA 2 
Denkmalgerechte Instandsetzung der historischen Innenräume 
im 1. OG – Vorstellung Entwürfe/Skizzen zur Vorplanung (Stufe 
1- Leistungsphase 2) von Frau Architekti n Kern
Frau Kern erklärte bzw. erläuterte die Anfragen von Gemeinde-
rat Rico Steudel.
Sie zeiget auf, in welchem Umfang die Arbeiten im 1.Bauab-
schnitt  geplant waren, wie sie tatsächlich verliefen und warum
einige Arbeiten in den 2. Bauabschnitt  verlegt werden müssen.
Anhand von Skizzen aus der Vorplanung wurde der 2. Bauab-
schnitt  vorgestellt, u.a. soll der Einbau einer zweiten Treppe
(auch Fluchtweg) erfolgen. Möglich wäre grundsätzlich auch
ein Personenaufzug Ein Vorschlag sieht das Büro des Bürger-
meisters und das Sekretariat im Erdgeschoss vor, was die wei-
testgehende Barrierefreiheit mit sich bringen würde. Auch die
Heizungsanlage wird Bestandteil des weiteren Bauabschnitt es.
Nach Möglichkeit soll die vorhandene Heizung lediglich erwei-
tert werden. Die Gemeinderäte werden zeitnah die Skizzen
zum 2. Abschnitt  erhalten, um im Vorfeld der nächsten Bauaus-
schusssitzung Meinungen und Vorschläge zu unterbreiten.
Im Bauausschuss erfolgt dann die Entscheidung für eine der Va-
rianten.
TOP 9
Informati onen zur Änderung der doppelten Straßennahmen im 
Gemeindegebiet Bösenbrunn
Bezugnehmend auf die Gemeinderatssitzungen vom 
07.03.2023, 07.11.2023, 05.12.2023 und 09.01.2024 sowie 
mit den aktuellen Informati onen aus der Einwohnerversamm-
lung vom 05.03.2024 wurde die weitere Vorgehensweise be-
sprochen. Vor allem wegen der großen Zahl der Anwohner der 
Hauptstraße in Schönbrunn, einem ebenfalls dort ansässigen 
großen Gewerbebetrieb und dem Antrag des Gemeinderates 
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…Fortsetzung Gemeinderat
Thomas Schönweiß wurde vereinbart, eine entsprechende Be-
schlussvorlage für die kommende Sitzung zu erstellen.
Nicht nur in Schönbrunn soll die Hauptstraße ihren Namen be-
halten, ebenso in Bösenbrunn die Drödaer Straße.
TOP 10
Informati on zu gemeindeeigenen Gebäuden – auf Basis einer 
aktuellen Übersicht der Gebäude mit jeweiliger Nutzung sollen 
Opti mierungsmöglichkeiten geprüft  werden
Die Ott engrüner Gutsscheune soll weiterhin im Gemeindebe-
sitz bleiben, im Gemeindeblatt  wird es einen Aufruf zur Ideen-
sammlung hinsichtlich der Nutzung geben.
Die Gemeindeverwaltung wird prüfen, ob eine Veräußerung der 
nicht genutzten Garagen bzw. Flächen möglich und sinnvoll ist.
TOP 11
Die Beschluss Empfehlung wurde mit 75,00 € erstellt. Der Ge-
meinderat Rico Steudel beantragt, die Zuwendung für die Fest-
veranstaltung aus Anlass das 100-jährigen Bestehens des Kanin-
chen- und Gefl ügelzuchtvereins Schönbrunn e.V. auf 100 € zu 
erhöhen.
Der Beschluss zur Erhöhung erfolgte ebenso einsti mmig wie der 
Beschluss zur Zuwendung.
Die nächste Ratssitzung fi ndet planmäßig am 09.04.2024 statt .
Euer Gemeinderat

Informati on bzw. Bitt e aus dem
Gemeindeamt - Parkplatz:

In den vergangenen Wochen wurde der Parkplatz in Bobenneu-
kirchen neben dem Gemeindeamt recht gut beansprucht bzw. 
genutzt. Es wurde in diesem Zusammenhang festgestellt, dass 
einzelne PKW’s zum Teil auch über einen längeren Zeitraum 
und/oder manchmal auch über mehrere Parkplätze geparkt 
werden. Hierdurch werden oft  leider Parkplätze belegt, die u.a. 
für die verschiedenen Einrichtungen im Gebäude der Gemein-
de bzw. auch des Kinderhauses nebenan nöti g sind. Wir bitt en 
deshalb alle dort parkenden Verkehrsteilnehmer, die Markie-
rungen des Parkplatzes zu beachten und nach Möglichkeit das 
private Parken auf Dauer zu reduzieren. Vielen Dank!

Jagdgenossenschaft  Engelhardtsgrün/  
Zett larsgrün

EINLADUNG zur Jagdversammlung am Freitag, 19. April 2024, 
19:00 Uhr im Anglerheim Bobenneukirchen

Tagesordnung:
Begrüßung

Bericht des Jagdvorstehers
Bericht der Jäger

Auszahlung der Jagdpacht
Jagdessen

Auch alle neuen Mitglieder, ehemals Jagdgenossenschaft  Bo-
benneukirchen!

Gartengrundstück zu verkaufen
In der Kleingartenanlage Schönbrunn verkaufen wir unseren 
600 qm² großen Garten.
Bei Interesse bitt e unter: 0176 22580837
Anett  Schwind

Stellenausschreibung
Die Gemeinde Bösenbrunn sucht ab 1. Juni 2024 eine

Reinigungskraft  (m/w/d)
Das zeichnet Sie aus:
• Freundliches und aufgeschlossenes Auft reten
• vorzugsweise eine abgeschlossene Ausbildung im hauswirtschaft li-

chen Bereich oder einschlägige Berufserfahrung
Ihre Hauptaufgaben:
• Reinigungsarbeiten in den Einrichtungen der Gemeinde (vorrangig

Kindertagesstätt e)
Das bieten wir:
• Einen sicheren, unbefristeten Arbeitsplatz im öff entlichen Dienst
• Vergütung gemäß Tarifvertrag für den öff entlichen Dienst (TVöD)

Entgeltgruppe 1
• 12 Stunden/Woche an 3 Tagen/Woche
• 18 Tage Urlaub auf Basis einer 3 Tage-Woche
• Jahressonderzahlung, Leistungsentgelt, betriebliche Altersvorsorge

des öff entlichen Dienstes
Sie sind interessiert?
Dann übersenden Sie Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen bitt e bis 14. 
April 2024 vorzugsweise per Mail an kontakt@boesenbrunn.de oder schrift lich 
an die Gemeindeverwaltung Bösenbrunn, Bürgermeister, Alte Schulstraße 2, 
08606 Bösenbrunn/OT Bobenneukirchen. Weitere Auskünft e erhalten Sie unter 
(037434) 80283. Bitt e senden Sie uns nur Kopien Ihrer Dokumente, da keine 
Rückgabe der Bewerbungsunterlagen erfolgt. Nach Abschluss des Auswahlver-
fahrens werden die Unterlagen vernichtet.
Informati onen zur Datenverarbeitung nach der EU-Datenschutz-Grundverord-
nung (DSGVO) für Bewerberinnen und Bewerber
Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Weitere Informa-
ti on fi nden Sie auf unserer Webseite unter www.boesenbrunn.de unter dem 
Punkt Datenschutz.

Christi an Klemet, Bürgermeister

Annett ’s Friseurstube
Der Umzug in die „alten Räume“ ist nach erfolgter Sanierung 
vollzogen!
Ich freue mich, meine Kunden wieder im gewohnten Umfeld 
begrüßen zu dürfen!
Eure Annett 

♠☼ ♣ ♥☼ ♪ ♠☼ ♣ ♥☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥☼ ♣ ♠ ☼ ♪

 !!Herzlichen Glückwunsch!!

Der Bürgermeister der
Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert

allen Altersjubilaren im April
ganz herzlich zum Geburtstag, 

verbunden mit den besten Wünschen
für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.

♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥ ☼ ♣ ♠ ☼

Der SV Bobenneukirchen lädt zur 
Osterwanderung ein

Am Karfreitag, Treff punkt 10 Uhr Dorfplatz.
Wir wandern in unserer Umgebung, die genaue Strecke  wird 
der Witt erung angepasst. Nach ca 3 Stunden kehren wir im 
neuen Anglerheim ein wo wir von Christi ne und Rudi verpfl egt  
werden.
Wir hoff en auf schönes Wanderwett er
Der SV Bobenneukirchen
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Neuigkeiten aus dem Kindergarten und der Grundschule unterm Regenbogen

Do Kinnergarten macht nauf´s 
Schloß Vochtsbersch!

Am Dienstag, den 20.02.2024 machten sich die Hort,- und Vor-
schulkinder mit dem Bus auf den Weg nach Oelsnitz zum Schloss 
Voigtsberg. Mit Vorfreude und viel Aufregung begann die Füh-
rung mit einer Schatzsuche. Diese führte uns durch die vielen 
großen beeindruckenden Räume des Schlosses. Nachdem die 
Aufgaben beantwortet waren und ein Schatz gefunden wurde, 
war es Zeit für eine Frühstückspause im Trausaal. Gut gestärkt 
durft en wir nun das Schloss weiter erkunden und entdeckten 

die „Spielzeugausstellung der 20er Jahre“. Wer einen kleinen 
Taler mit hatt e, durft e sich auch noch ein kleines Andenken mit-
nehmen. Nun ging es heiter weiter auf den Aussichtsturm. Dort 
zitt erten so manchem Kind beim Auf,- und Absteigen die Knie. 

Nach der Turmbesichti gung auf der Aufsichtsplattf  orm, ging es 
weiter auf eine abenteuerliche Wanderung durch das Vogel-
herdgebiet, rundum das Schloss. Auf dem Gelände fanden die 
Kinder Rosenblätt er, diese wurden eingepackt und zum Basteln 

im Kindergarten ver-
wendet. Nach einem 
tollen erlebnisrei-
chen Tag, kamen alle 
Kinder wieder glück-
lich und kaputt  zu-
rück. Wir bedanken 
uns bei Nadja, für die 
tolle Führung. 
Anja und Mandy 
vom  Kinderhaus Re-
genbogen

Schulstart nach den Winterferien
Nach zwei Wochen Winterferien, in denen die Kinder toben, 
Ausfl üge erleben und auch einfach entspannen konnten, ging 
es moti viert zurück in die Schule. Alle Kinder kamen am Mon-
tag in die Schule und erzählten von den ihren tollen Ferien, die 
sie hatt en und was sie alles erlebt haben. Weiter ging es auch 
mit spannenden Themen in der Klasse 1 und 2. Hier wird viel 
über den menschlichen Körper gelernt. Dabei wurden sie krea-
ti v und zeichneten ihre eigenen 
Röntgenbilder, stellten eine Ske-
lett hand her und durft en vieles 
mehr über den Körper lernen. 
Am 04.03. stand unser Zweifel-
derballturnier mit allen Klassen 
der Grundschule bevor. Auch 
hier konnten alle Kinder zeigen, 
was in ihnen steckt. Die Grup-
pen für das Spiel waren altersge-
mischt und somit konnten auch 
die „Großen“ unsere „Kleinen“ 
unterstützen. Alle Kinder fanden 
diesen Sportt ag sehr schön. 

Bald wird es auch für die Vorschule spannend, wenn es dann 
heißt „Leinen Los - Ich bin ein Grundschulkind!“. Bis zu den 
Sommerferien dürfen uns daher an drei Tagen in der Woche 
unsere angemeldeten Kinder besuchen, um in den Schulalltag 
Einblick zu bekommen. Hierbei begleiten die Kinder unsere 1. 
Klasse im Unterricht und sammeln so schon die ersten Einblicke 
für die Schule.  

Text und Fotos: Ann-Sophie Rink

Wer auch einen kleinen Einblick in unseren Schulalltag bekom-
men möchte, kann sich gern für einen unserer Hospitati onstage 
anmelden. Der nächste Hospitati onstag ist am 09.04.2024 in 
der Zeit von 8:00 bis 12:00 Uhr. 
Nur nach vorheriger Anmeldung unter 037434 799744 oder 
schicken Sie Ihre Anfrage per Mail an sek.gs.bnk@futurum-
vogtland.de.
Die Termine für die Hospitati onen sind begrenzt und werden 
auf unserer Schulhomepage ausgeschrieben. Schauen Sie doch 
einfach mal rein 
Wir haben auch noch einzelne Plätze für das Schuljahr 2024/25 
frei.                                                           Text: Isabel Bonarewitz
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EINLADUNG
An alle Frauen und Interessierte der Gründung eines

Landfrauenortsverbandes.
Zum Austausch von Gedanken, Ideen, Vorschlägen treff en wir 
uns         am Mitt woch, dem 10.04.2024, um 18:00 Uhr
in der Gutsscheune Ott engrün (ist ausgeschildert).
Bei Rückfragen:   0172 7059962

Einladung zur Vogelsti mmenwanderung
am Samstag, den 04.05.2024

Treff punkt Dorfplatz Bobenneukirchen, 06:30 Uhr
Natur erleben und lernen! Unter fachkundiger Führung, laden 
wir Sie herzlich ein, der Natur die Geheimnisse der Vögel zu 
entlocken. Festes Schuhwerk, Wanderbekleidung und Fernglas 
sind angebracht. Ein großer Zuspruch würde uns freuen. Dauer 
ca. 3 Stunden.
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